

totta föl özvegy *Rathkovic* Károlyné elnöklete alatt. A bizottság ma nem döntött, hanem az ősz elején fog népesebb ülésben határozni afelől, hogy a templom belső berendezésének a szállítással kit bizon meg.

— **Egy szabadsághős temetése.** *Aradról* jelentik: *Simay* István negyvennyolcas szabadsághős holttestét Abbáziából hazahozták és ma délelőtt temették el nagy részvét mellett. A temetésen a város egész intelligenciája megjelent. A sírnál több beszédet mondtak.

— **Az automobilkatasztrófa.** Budapestről jelentik, hogy a vizsgálóbíró ma tartotta meg a helyszíni szemlét a halálosvégű automobilkatasztrófa ügyében. Először az aréna-uti Hirschféle garázsba ment a vizsgálóbíró s ott megnézte az összezuzott autóbilét, amelylyel kijavítása után menetpróbát fognak tartani. Azután Újpesten, a szerencsétlenség színhelyén történt szemle és ott számos tanut is kihallgatott a vizsgálóbíró.

— **Az angol királynők harca.** Londonban, a királyi palotában, most egy shakespearai tragédia bontogatja szárnyát. A tragikus viszálykodás a királyi családban készül, hősei pedig a két királyné: VII. *Edvárd* özvegye és V. *György* nek, az új királynak neje. Az anyakirályné és az új, haragos féltékenységgel néznek egymással szemközt és kettőjük között V. Györgynek helyzete cseppet se kényelmes. *Alexandra*, az özvegy királyné, hallani se akar róla, hogy férjének halálával második sorba szoruljon ő is és régebbi helyét a menyének engedje át, akit sohasem szívelt. Hasztalan híresztelte róla az új királyné, hogy gyászához képest önkéntes számkivetésbe vonul a Sandringham-palotába: *Alexandra* csak annál konokabban tartja meg a régi királynéi lakosztályát, sőt gyakran lát magánál vendégeket, akikből már-már valóságos pártot toboroz. Azonkívül *Alexandra* a londoni sajtó előkelőivel is tart főnn érintkezést, akiknek segítségével napról-napra elhelyez a lapokban néhány „*cours cirkulars*“-t, — kommunikéket, — hogy az anyakirályné napja mivei telt, kiket fogadott, vagy micsoda új tervekkel foglalkozik. Ami már most az angol előkelőségeket illeti, így oszlanak meg a különböző sarkpontok körül: az új nemesek és a liberálisok az új király és felesége mellé huznak, az ősnemesség és a konzervatív főurak az anyakirálynénak kedveskednek, míg a pénzügyi világ előkelőségei, a bánya- és kaucsukspekulánsok, élükön sir *Ernest Cassel*-lel, ama tiszteletreméltó *Keppel* asszony körül csoportosulnak, akit VII. *Edvárd* élte utolsó esztendeiben barátságával tüntetett ki. . . . Tehát a két királynén kívül van egy harmadik is. Hogy ki fog győzni, az még kérdés.

— **Pánszláv pap elmozdítása.** Az Ipoly-ságra összeült honti ágostai hitvallású evangélikus egyház közgyűlése elhatározta, hogy *Koncsek* László felsőalmási pánszláv papot hazafiatal magatartásáért *fegyelmi eljárás alá vonja*. Az egyházi törvényszék elé kerülő lelkész büne az, hogy a báti papi közgyűlésen *Koncsek* László a fősperes és a jelenvolt többi paptársai kérelmére sem volt hajlandó a gyóntatással járó szertartást *magyarul* végezni, sőt amidőn ezért egy másik papot akartak kijelölni, *Koncsek*, mint fungáló soros lelkész, eltiltotta annak közreműködését, úgy, hogy emiatt a közgyűlés tagjai a gyónástól távol tartották magukat. *Koncsek* csak azzal védekezett, hogy az ő *anyanyelve* től, miért is ezen a nyelven tud legjobban imádkozni. Többek fölszólalása után a közgyűlés elrendelte a valószínűleg elmozdítással járó fegyelmi eljárást.

— **Schönebeckné.** Berlinből jelentik: A tragikus *Schönebeck-Göbel*-bűnpör szerencsétlen asszonyhőse, *Schönebeckné*, akit az orvosok a közeli *schlachtensee*-i szanatóriumba küldték, tegnap délután érkezett Berlinbe. Akik látták kiszállni a vonatból, mélyen meghatva nézték a szerencsétlen nőt. Egy *összetört, beteg asszony* jelent meg a kupé nyitott ajtajában, aki a férje és sógora karjára támaszkodva, nyögve tudott csak a kocsni lépcsőin lejönni. Az arca rettentően beesett, sápadt, a szemei fénytelenül és ijedezve néznek s a bluzája alól előkandikál egy kötés, amely valami friss sebet takar. Híztérikus rohamaiban felkarcolja, tépi magát. Annnyira össze volt törve, hogy azonnal *Hardenberg*-utcai lakására vitték, ahol ágyba fektették. Csak többnap pihenés után viszik tovább, a szanatóriumba. Az allensteini ügyészség semmi nehézséget nem gördített *Schönebeckné* elszállítására, az ügyész maga is kijelentette, hogy *Schönebeckné*nek elsősorban vissza kell vennie elvesztett lelki nyugalmát.

— **Papp Henrik a ravatalon.** *Papp* Henriknek holtteste tegnap este érkezett meg Dunavescséről a fővárosba. A koporsót a pályaudvarról az Iparművészeti Iskolába szállították és itt az előcsarnokban helyezték el. Ma díszes ravatalt állítottak fel az előcsarnokban. Holnap reggel a koporsót betakarják a művészek selyem szemfedőjével, a Munkácsy-lepellel és a ravatalt a nagyközönség délelőtt kilenc órától délután három óráig megtekintheti. A temetés négy órakor lesz és azon *Scholtz* Gusztáv evangélikus püspök után a tanári kar nevében *Pap* Sándor bucsuztatja az intézet nagy halottját. A Magyar Képzőművészek Egyesülete részéről *Kacziány* Ödön festő, az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat részéről *Zala György* szobrász mond bucsuztatót.

— **Öngyilkos magyar aviatikus.** Berlinből jelentik: *Marbleheadban* (Massachusetts) öngyilkosságot követett el *Pfitzner* Sándor mérnök, aki legutóbb pilóta volt. A szerencsétlen ember levelet hagyott hátra, hogy elemésztie magát *bánatában*, mert repülési kísérletei nem sikerültek. Az öngyilkos *Pfitzner* Sándor Budapesten született. Holttestét kifogták a folyóból.

— **Hadgyakorlatok a tengeren.** Budapestről jelentik: Az osztrák-magyar haditengerészet nyári hajórajja, amely a múlt hó közepétől egész mostanáig gyakorlatokat végzett, négy heti tengeri munka után holnap Fiume kikötőjébe rövid pihenőre tér. Julius 20-án kezdi meg a hajóraj második gyakorlati időszakát s ez időben leginkább éjjeli támadásokat s torpedó- és tenger alatt járó hajókkal való éjjeli manővereket fog végezni. A harmadik gyakorlati időszakban a hajóhad két része egymás ellen fog operálni s a hajóhad egyik része megerősített hadi kikötőt támad meg, amely támadást a másik hajóosztály különösen tenger alatt járó hajókkal visszaverni igyekszik. A hajóhad gyakorlatai szeptember 11-én fejeződnek be. Az egész manőverprogramban igen nagy szerepet visznek az idén a tenger alatt járó naszádok, amelyeket most osztanak be először hajórajgyakorlatokhoz.

— **Ehrlich-gyógymód Temesvárott.** *Temesvárról* jelentik: *Taenzer* Ernő dr, a temesvári közkórház dermatológiai osztályának vezető orvosa, a város megbízásából az *Ehrlich*-féle gyógy mód tanulmányozása és a temesvári közkórházban való meghonosítása céljából a Majna melletti Frankfurtba utazott.

— **A főváros és a repülőverseny.** A budapesti repülőversenyek lezajlása után az Aero-Klub betérjesztette a fővároshoz a versenyek zárszámadásait és kérte a fővárost, hogy azt a kétszázötvenezer koronát, amelynek erejéig a főváros az esetleges deficitet elvállalta, utalja ki. Ugy volt, hogy a tanács mai ülésén foglalkozik az Aero-Klub kérésével és ma fogja kiutalványozni a negyedmillió koronát. Ez az ügy azonban ma nem került napirendre, mert *Szimély* Árpád főszámvevő, aki nagy gondossággal vizsgálja a benyújtott zárszámadást, még nem készült el jelentésével. A főszámvevő ma egy hírlapírónak kijelentette, hogy *a deficit oly nagy*, hogy véleménye szerint elkerülhetetlenül szükség lesz a főváros által megszavazott negyedmillió koronára.

— **A Pluiose utolsó áldozata.** *Párisból* jelentik: A „*Pluiose*“, a francia haditengerészet szerencsétlenül járt tenger alatt járója, még egy áldozatot követelt. *Párisból* táviratozzák, hogy *Lazenner* hajózáslós, aki a „*Caledonie*“ páncélosan teljesített szolgálatot, *bushomorságba esett*, annyira megviselte kedélyét a „*Pluiose*“ embereinek szerencsétlen sorsa. A hajózáslóson tegnap kitört az örület. A quimperi örültek házába internálták.

— **Az angol flotta-építkezés.** Londonból táviratozzák: Az angol alsóház 50 liberális tagja tegnap egyhangulag rezolúciót fogadott el, melyben tiltakozik az ezévi magas flotta-követelések ellen. Tekintettel azonban a súlyos politikai helyzetre, a képviselők nem fogják megakadályozni a flotta-költségek megszárazását.

— **A kremsi husbojkott.** *Kremsben* és környékén, mint *bécsi* tudósítónk jelenti, még egyre tart a husbojkott. A mészárosok most már védekezni próbálnak és azt mondják, hogy a husárok emelkedésének a marhatenyésztők

és kereskedők az okai. Elhatározták, hogy ősszel vásárlási bojkottot rendeznek, üzemből nagy részben beszüntetik, mert csakis így lesz lehetséges a husdrágaságnak elejét venni.

— **Meczner és Buza Barna.** *Sátoraljauj helyről* táviratozzák: *Buza* Barna volt képviselő a választás óta állandóan támadja lapjában *Meczner* Gyula főispánt, mert állítólag a főispán az oka, hogy mint képviselőjelölt megbukott. A főispán veje, *Gortvay* Aladár főszolgabíró tegnap fölkereste *Buza* Barnát a lakásán azzal, hogy ha alaptalan támadásait folytatni fogja apósa ellen, tetteles inzulussal fogja megtorolni. Erre *Buza* Barna provokálta *Gortvay*t, aki megnevezte segédeit. A párbaj ma vagy holnap lesz.

— **Megadózzák a magyar fürdővendégeket.** Az osztrák fürdőknek egy újabb vekszatúrjáról értesítenek. Azt az ujitást hozták be, hogy *azokat a vendégeket, akik egy hónapon túl tartózkodnak valamelyik fürdőben, megadóztatják*. A zenedíjon, a kurtaksán, a legkülönbébb címeken kizsartolt pénzeket kívül tehát most állami adót is vetnek ki a vendégekre, ezekre a kitűnő adóalanyokra. Meránban tegnap a fürdőbizottság gyűlésén *Földes* orvos tiltakozott az új adó ellen, amely szerinte elriasztja a vendégeket. A magyarokat azonban valószínűleg ez sem tartja vissza az osztrák fürdőtől.

— **Öngyilkos kereskedő.** *Békéscsabaról* táviratozzák: *Bokor* Lipót tekintélyes kereskedő éjjel házában padlásán fölakasztotta magát és nyomban meghalt. Tettének oka valószínűleg nagyfokú idegesség.

— **Bonyodalmak egy telefonközpontban.** *Hamburgból* jelentik: Eddig páratlan eset történt a hamburgi telefonközpontban. Megtörtént az a ritka eset, hogy a most megnyitott telefonközpontban, amelybe 35,000 telefonelőfizető van bekapcsolva, valamennyien egyszerre kértek összeköttetést. Ez a megrohanás *százszortu* mulja felül a normális kapcsolásokat és képezhető, milyen nagy lett a kapkodás a telefonközpontban. De ez a kisebbik baj lett volna. A nagyobbik az volt, hogy a rengeteg áramfelhasználás következtében *elolvadt a főbiztosíték* és a telefon fölmondta a szolgálatot. Három órába telt, míg a hibát kijavították s addig a 35,000 telefonelőfizető nem kaphatott kapcsolást.

— **A debreceni bélyegcsalás.** A debreceni üzletvezetőségénél történt bélyegcsalás ügyében tudvalevőleg letartóztatták *Mándoki* Ferenc írodakezelőt. A debreceni királyi tábla tegnap szabadlábra helyezte *Mándokit*, akit az üzletvezetőség azonban felfüggesztett állásától.

— **Kerítő egyetemi tanár.** Egyik newyorki újságban olvassuk: *Senor Jose* a spanyol nyelv tanára volt a *San-Franciscoban* levő *kaliforniai* egyetemen. A derék tudós azonban nem találta elegendőnek azt a jövedelmet, amelyet a tanárság hozott. Tehát keresett magának egy szép fiatal hölgyet, *Mrs Grace B. Ellifritzel* s rábirta, hogy bocsássa áruba a szerelmét. Vásárlókról ő gondoskodott, természetesen kellő jutalék ellenében. Sorra vette vagyonosabb tanítványait és ismerőseit s valamennyinek elbeszélte, hogy neki egy gyönyörű szép asszony ismerőse van, aki, mivel nagy anyagi gondok bántják, szívesen köt áldozatkész urakkal ismeretséget. A szép asszony tizenöt-husz dollárt számított egy-egy találkaért, amelynek harminchárom százalékát mindig híven átszolgáltatta a tanárnak. Az utóbbi időben az asszony elmondta, hogy *Jose* beszélt rá az erkölcsstelen életre. A rendőrség is tudomást vett róla, hogy a spanyol professzor, aki rendkívül költséges életet él, kivált mióta egy léghajós-egyesületnek elnöke és több előkelő klubnak tisztviselője, milyen forrásból szerzi mellékjövendelmét. S a minap detektiveket rejtettek el a *Navarreszállóban* levő szobájában, ahol őt *Ellifritzné* a találkái előtt fölkeresni szokta. A detektivek, miután az asszony és a tanár tárgyalásából megállapították, hogy a hidalgó a találkák közvetítéséből állandó jutalékot huz és hogy a fiatal asszonyt egy erkölcsstelen mulatóhely nyitására akarta rábeszélni, az elvetemült embert letartóztatták.

— **Jégesőtől agyonvert asszony.** *Nagykállóból* jelentik: A városban és környékén óriási vihar és jégeső pusztított. Tyuktojás nagyságu jégdarabok hullottak oly sűrűn és oly erővel, hogy a szőlőből hazatartó öz. *Szabó* Menyhért né utközben a jég agyonverte. A csész a dülöuton halva talált rá. A mezőkön. a szőlőkben óriási károkat okozott a jég és a